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Landesbetrieb StraRenbau NRW

Erlauterung

Anfrage der FDP-Fraktion vom 29.08.2017

Die Unterkommission Ville-Eifel der Verkehrskommission des Regionalrates nimmt

die Erlauterung des Landesbetriebes Strallenbau NRW zur Kenntnis.
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Auf Nachfrage der Bezirksregierung Koln erteilt der Landesbetrieb StraRenbau NRW,
RNL Ville-Eifel, zur Anfrage der FDP-Fraktion ,Baustellenmanagement und

Offentlichkeitsarbeit, wie folgt Auskunft:

Bei der von der FDP-Fraktion exemplarisch genannten Baustelle auf der L 158 wurde
eine Notfallreparatur durchgefuhrt. In dem angegebenen Zeitraum erfolgte dort eine
Reparatur einer Gasundichtigkeit an einer Hochdruckleitung durch den
Versorgungstrager e-regio. Die verkehrsrechtliche Anordnung fur die Einrichtung der

Baustelle hat der Rhein-Sieg-Kreis am 27.07.2017 ausgestellt.

Die in der Anfrage der FDP-Fraktion gestellten Fragen werden im Einzelnen wie folgt

beantwortet:

1. Wer ist fur die Einrichtung und Organisation solcher Baustellen auf den

Landesstraf3en zustandig?

Die Zustandigkeiten fir Anordnungen im Zusammenhang mit StralRenbauarbeiten
und Arbeiten im StralRenraum und die Verfahren zu ihrer Inkraftsetzung sind in § 45
StVO und in der VWV-StVO geregelt. Darin wird unterschieden:

Soweit es sich um MalRnahmen der StralRenbaubehdrde handelt, ist die
Strallenbaubehdrde fur die Einrichtung und Organisation zustandig. Fur alle anderen
Malnahmen (z.B. Verlegung von Versorgungsleitungen etc.) ist die
StralRenverkehrsbehorde zustandig.

2. Wer Uberwacht die organisatorischen Ablaufe?

Die Uberwachung erfolgt durch die StralRenbauverwaltung. Die Aufgaben sind

delegiert an die Strallenmeisterei.
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3. Durch wen findet die Information der Anlieger und Offentlichkeit statt?

Entweder durch die StralRenbaubehdrde oder die Strallenverkehrsbehdrde — je nach

Zustandigkeit (siehe Frage 1).

4. Wer kontrolliert nach Fertigstellung der BaumalRnahme die Umsetzung und den

ordnungsgemal3en Rickbau?
Bei MaRnahmen der StralRenbaubehorde die verantwortliche Bauaufsicht,

ansonsten, d.h. bei MaRnahmen Dritter, in der Regel die Streckenwartung der

StralRenmeisterei.
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Demokraten
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FDP Fraktion im Regionalrat K&in - Frankenwerft 35 - 50667 Kéln
An den Vorsitzenden der Unterkommission
Ville-Eifel der Verkehrskommission Kéln

Herrn Hans-Willi Dohmen
ZeughausstraRe 2-10

50667 Kéln

Ort, 29. August 2017

Jor
Fraktionsgeschaftsfuhrer

J.freynick@fdp-regionalrat-
koeln.de
www.fdp-regionalrat-koeln.de

FDP Fraktion im Regionalrat
Kdln

Frankenwerft 35

50667 Koln

T:02212537-26
F: 0221253724

Sehr geehrter Herr Dohmen,

hiermit stellen wir gemaR §12 (1) GeschO die folgende Anfrage fir die kommende
Sitzung der Unterkommission Ville Eifel am 18. Oktober:

Baustellenmanagment und Offentlichkeitsinformation

In einer Pressemeldung des Bonner General Anzeiger vom 29. Juli 2017 (vgl. Anlage)
wird Ober eine Baustelle mit Ampelanlage auf der L158 berichtet. Der Verkehr
wurde an dieser Baustelle einspurig vorbeigeflhrt, wobei es je nach Verkehrslage
zu groBen Staus kam. Auf Nachfrage konnte StraRen NRW keine Auskunft Uber
diese Baustelle geben.

Diese Meldung ist kein Einzelfall. Blrger berichten immer wieder Uber eingerichtete
Baustellen ohne sichtbare Bautatigkeit bzw. erledigte Vorhaben mit
zuruckgelassenen Teilen wie z-B. Verkehrsschilder.

Die FDP-Fraktion bittet in diesem Zusammenhang um die schriftliche Beantwortung
folgender Fragen:

1. Wer ist fiir die Einrichtung und Organisation solcher Baustellen auf den
LandesstralBen zustandig?
Wer Uberwacht die organisatorischen Ablaufe?

3. Durch wen findet die Information der Anlieger und Offentlichkeit statt?
Wer kontrolliert nach Fertigstellung der BaumaRnahme die Umsetzung und
den ordnungsgemaRen Rickbau?

Mit freundlichen GriiRen

gez. Reinhold Miiller, Hans Ehm und Fraktion

FDP Fraktion im Regionalrat K&ln
Frankenwerft 35, 50667 Kéln

Telefon: +49 221 25 37 26, Telefax: +49 221 25 37 24 Fraktionsvorsitzender: Reinhold Miiller
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